

## 铁腕扫毒害,禁毒保平安

### 长清公安分局禁毒大队打防结合,筑牢禁毒防线



在普通人眼里,禁毒警察隐秘而光荣。他们与毒品、毒贩打交道,在一次次缉毒战斗中,踏踏实实、兢兢业业,用智慧和勇气切断毒品交易通道,守护社会平安。“作为禁毒工作者,危险与辛苦都是次要的,对人民警察而言,以完成任务为天职。我们希望任何人都不要吸毒、贩毒,因为犯这个错,最后伤害的都是自己的亲人。”长清公安分局禁毒大队大队长刘少东说。



禁毒民警在查办案件。(资料片)

本报记者 张帅

### 制售毒品犯罪 严打不怠

长清公安分局禁毒大队成立于2016年,队里目前有8名民警。管控辖区吸毒人员、打击处理涉毒案件是大队的中心工作。据统计,长清区现有登记在册的吸毒者近200名,人员构成相对复杂,以30岁左右的社会流动人员为主。

“针对这些吸毒人员,我们采取动态管控措施,在辖区各街镇同时设立社区戒毒康复办公室,三年时间内定期对吸毒成瘾人员进行复检,包括思想检查和尿检。其间,如发现该人员再次吸毒,我们会将其送至戒毒所,进行强制隔离戒毒。”刘少东介绍。

为加大吸毒人员管控力度,禁毒大队联合治安大队、刑警大队、交警大队及驻地派出所,定期对辖区娱乐场所、宾馆酒店、出租房屋等人员复杂场所开展集中清查,严厉打击各类涉毒犯罪。“在清查行动中,我们会多方收集涉毒情报,逢嫌必检,最大限度排查出隐性吸毒者,将查处的脱管失控的吸毒人员及时纳入社区重点人口管控,详细掌握该群体的活动区域,增加复检频次,强化对他们的动态监管。”刘少东说。

随着网络技术和电子商务的快速发展,线上毒品交易日渐猖獗,毒品制售网络化给禁毒工作加大难度。对此,禁毒大队坚持“零容忍”,以破大案、摧网络、缴毒品、追财产、抓毒枭为主攻方向,通过信息化手段加大对互联网涉毒犯罪的打击力度,近期先后破获“吴某彬等人贩卖毒品案”“潘某利等人非法买卖制毒案”等新型涉毒案件,成功打掉多个制毒贩毒团伙,缴获海洛因、冰毒、麻古等毒品。

“贩毒案件与其他刑事案件不同,每个涉毒人员都会有吸毒‘圈子’和‘供货商’,因此,厘清涉毒人员的关系脉络,是侦办案件及扩大案源的关键所在。”刘少东表示,在审讯环节,嫌疑人归案后,民警会根据提前准备的审讯提纲,把握好嫌疑人的心理,从细节入手,适时合理使用证据,保证案件侦办能够顺利进行。

### 制毒原料管理 严抓不懈

作为毒品原植物,罂粟和大麻严禁私自种植,每年4至6月是此类植物的开花结果期,也是禁毒大队集中查处的关键时段。“罂粟花和果实的提取物是制取鸦片或海洛因的主要原料,而大麻叶可直接吸食,吸食后会严重影响中枢神经系统,对健康造成严重

危害。有些群众对此不了解,私自种植用来治病或烹饪调味,甚至观赏,这种行为是违法的。”刘少东介绍,根据相关法律,未经审批私种罂粟500株以上或大麻3000株以上的,应追究其刑事责任,即使在此数量之下,当事人也要接受治安处罚,被处以行政拘留或罚款。“通过警力巡逻防控和群众举报,长清区的禁种铲毒工作开展顺利,目前毒品原植物非法种植已得到有效控制。”

高锰酸钾、丙酮等化学品可用来提取加工冰毒,严查易制毒企业,强化内部管控,可有效防范此类易制毒化学品流失,这也是禁毒大队的基础性工作。“大队8名民警每月要例行检查15家易制毒企业,这些企业有直接生产高锰酸钾、盐酸等化学品的,也有借此加工消毒剂和添加剂的,虽然产量不高,但必须加以严控。未经公安机关备案,任何单位或个人不得随意生产和买卖,禁毒大队的职责就是严防易制毒化学品流入制毒环节。”刘少东说。

在日常监管中,禁毒大队会定期联合区安监局等部门,有序开展易制毒化学品管制工作。通过严控审批备案、计算机联网和调查摸底等形式,对相关企业实施动态管理,及时掌握企业内部易制毒化学品底数和变化情况,做好购买、运输、使用及仓储等环节的安全管控。

## 长清区检察院“夏季送清凉”



本报7月5日讯(通讯员 赵敬伟) 为压实贫困帮扶责任,密

切干群关系,结合“大学习、大调研、大改进”活动要求,长清区检察院日前开展“夏季送清凉”活动,为马山的贫困户送去爱心物资。

活动中,长清区检察院副检察长李军带领部分干警,到马山镇小岭村、南宋庄村和关王庙村

的贫困户家中走访慰问,详细了解他们的生活情况,并带去了清凉被等慰问品。活动前,长清区检察院组织帮扶责任人召开会议,驻村第一书记赵军传达了上级精准扶贫工作精神,副检察长李军就深入扎实开展帮扶工作提出了具体要求。

### 应对恶劣天气 长清交警确保道路畅通



本报7月5日讯(记者 张帅) 正值高温多雨时节,突发性恶劣天气增多,给道路交通安全造成隐患。对此,长清交警大队科学部署警力,分析研判各类风险隐患,查漏补缺,迅速整治,同时严查酒驾毒驾、涉牌涉证、超速驾驶等违法行为,全力防范重特大交通事故,保障辖区道路通行秩序稳定。

强化分析研判。长清交警大队根据辖区道路交通情况,前期制定出台一系列事故预防措施。针对大风、冰雹、强降雨等恶劣天气,大队加强与气象部门沟通协调,及时掌握相关信息,在事故多发点加大视频和路面巡查力度,适时启动应急预案。

强化路面管控。针对暑期交通流特点,长清交警大队依托机动车缉查系统和执法站,加强管控“两客一危一货”等重点车辆。根据全市统一部署,组织开展“平安2018”系列行动,加大辖区国省道、县乡道及城乡接合部

的交通管控力度,做好弯道、坡道、桥梁等事故多发路段的警示提示,最大限度消除道路安全隐患。

强化农村道路安全管理。充分发挥农村“两站两员”劝导作用,严把出村口和出镇口上路关,及时查处面包车非法改装、非法营运、非法超员,农用车、拖拉机违法载人,酒后驾驶等违法行为,严防违法车辆出村上路。同时强化农村道路执法检查,严处各类交通违法行为,消除事故风险。

强化预警提示。恶劣天气期间,长清交警大队将通过电视广播、微博微信等渠道,及时发布天气预警信息,提醒辖区市民提前做好应对准备,科学选择出行时间。向市民宣传普及恶劣天气下行车安全事项,提醒驾驶员保持安全车距,降速谨慎行驶。

强化应急处置。根据恶劣天气的范围程度,长清交警大队果断采取各项交通管控措施,严格管控危化品运输车及7座以上客车等重点车辆,通过可变限速标志、雾区防撞诱导系统提示驾驶人降速、控距、亮尾,安全驾驶。



### 向老兵学习

近日,长清交警大队归德中队与机动中队联合开展“向革命前辈学习,继承优良传统”主题党日活动,组织民警到归德街道看望雷锋战友刘承德,听老人讲述战友雷锋的先进事迹。

本报通讯员 郭嵩 刘海英 摄

### 无证驾驶报废车上路 车被扣留,驾驶人被查

本报7月5日讯(记者 张帅) 近日,长清交警大队张夏中队在执行“平安2018”系列行动时,依托缉查布控系统发现一辆报废后仍上路行驶的白色面包车。当违法车辆行驶至崮山大刘卡口时,民警对该车实施了拦截。

经查明,这辆牌号为

鲁A51×××的白色面包车已达到强制报废标准,该车前挡风玻璃上粘贴的“检验合格标志”和“交强险标志”都是挪用其他车辆的,同时驾驶员段某凯涉嫌无证驾驶。民警依法将面包车扣留,收缴其挪用的相关标志,并依法对驾驶人段某凯进行了处罚。